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 1.     सस्त्र-याभानुजन ऩुयस्त्काय ककस ऺ ेर भें मोगदान 
के लरए प्रदान ककमा जाता है? 

  (A)  साहहत्म   

  (B)   नतृ्म    

  (C)  गणणत    

  (D)   यसामन शास्त्र   

 

 2.   विजमिाड़ा शहय ननम्नलरणित भें से ककस नदी के 
ककनाये स्स्त्थत है? 

  (A)  ताप्ती   

  (B)   भहानदी    

  (C)  कृष्णा    

  (D)   गोदाियी   

 

 3.   मह लसस्ककभ के लरम्फू सभुदाम का ऩायम्ऩरयक 
िाध मॊर है| 

  (A)  चतु्के 

  (B)  नौभाती 

  (C)  छमाऩ-ब्ूॊग 

  (D)   ज्मूरुभ लसरी 

 

 4.   ननम्नलरणित भें से कौन सा याज्म नेऩार के साथ 
अऩनी सीभा साझा नहीॊ कयता है? 

  (A)  उतयप्रदेश   

  (B)   असभ    

  (C)  ऩस्चचभ फॊगार    

  (D)   बफहाय   

 

 5.   fuEu esa ls dkSu lk Hkkjr dk jk’Vªh; tyh; tarq gS? 

  (A)    fjoj MkWfYQu   

  (B)   leqnzh ?kksM+k    

  (C)    Ogsy   

  (D)     dNqvk 

 
 6.     [kkuok dk ;q) ckcj vkSj &&&&& ds chp yM+k x;k FkkA 

  (A)   gsew               

  (B)  jk.kk lkaxk         

  (C)  VksMj ey              

  (D)   “ksj”kkg lwjh 

 

 7.    ^^ turk dks vkarfjd ds lkFk& lkFk ckg; ekeyksa ij fu.kZ; 

djus dk loksZPp vf/kdkj gSa dksbZ Hkh ckgjh “kfDr  

        Hkkjr ljdkj dks vkns”k ugha ns ldrh gS^^ ;g Hkkjr dks cukrk 

gSA 

  (A)   HkkbZ&pkjk    

  (B)  lkoZHkkSe     

  (C)  /keZ fujis{k     
  (D)    lektoknh 

 
 8.   fdlh ikfjfLFkfrdh ds fuekZ.k esa “kkfey gksrs gS% 

  (A)   tSfod vkSj izfrtSfod ?kVd 

  (B)   jklk;fud vkSj HkkSfrd ?kVd  

  (C)   tSfod vkSj vtSfod ?kVd 

  (D)    HkkSfrd vkSj lkekftd ?kVd 

 

 9.   xjck ,d yksd u`R; gS] ftldh mRifRr &&&&& esa gqbZ FkhA 

  (A)   egkjk’Vª    

  (B)  fcgkj    
  (C)   jktLFkku    

  (D)    xqtjkr 

 

 10.    vkSn~;ksfxd laLFkkiukvksa esa Hkkj mBkus ds fy, ftl 

gkbMªksfyd tSd dk mi;ksx fd;k tkrk gS og HkkSfrdh ds fdl 

fu;e ij vk/kkfjr gS? 

  

  (A)  [ksy fl)kar   



  (B)   vkfdZfeMht fl)kar  

  (C)   U;wVu dk fu;e   

  (D)    ikLdy dk fu;e 

 

 11.       iksVsf”k;e ijeSaxusV ds ,d v.kq esa fdrus vkWDlhtu 

ijek.kq ekStwn gksrs gSa? 

  (A)   ,d                    

  (B)  nks                  
  (C)  pkj                    
  (D)   rhu  

 

 12.   सुप्रलसद्ध विकटोरयमा टलभिनस स्त्टेशन (ितिभान 
भें छरऩनत लशिाजी भहायाज टलभिनस), भुॊफई ककस 
कारािधध भें फनामा गमा था? 

  (A)   1911 से 1921     

  (B)   1843 औय 1853      

  (C)  1933 औय 1943      

  (D)   1878 औय 1888 के फीच     

 

 13.   जब राजकोषीय घाटा अधधक होता है, तो क्या 
होता है? 

  (A)  कीमतें बढ़ जाती है 

  (B)  कीमते घट जाती है 

  (C)  कीमते स्थथर बनी रहती है 

  (D)  कीमतों ऩर कोई सीधा असर नह ॊ ऩड़ता 

 
 14.   Hkkjrh; dfo] xhrdkj vkSj fQYe funsZ”kd laiwj.k flag 

dkyjk dk miuke D;k gS? 

  (A)   xqytkj    

  (B)  rkfyc   

  (C)   nkx    

  (D)    vkjtw 

 

 15.    fganw ikSjkf.kd ekU;rkvksa ds vuqlkj iêfp= dyk “kSyh 

fdl Hkxoku dks lefiZr gS? 

  

  (A)  Hkxoku x.ks”k            
  (B)  Hkxoku f”ko            
  (C)  Hkxoku czã                

  (D)   Hkxoku txékFk 

  

 

 16.   ^uoy[kk iSysl^ Hkkjr ds fdl jkT; esa fLFkr ,d /kjksgj 

LFky gS? 

  (A)  e/; izns”k    
  (B)   fcgkj    

  (C)   mRrj izns”k    

  (D)    if”pe caxky 

 
 17.     ----------, ,d ,dy dksf”kdk }kjk tuu{ke] iw.kZ O;fDr 

dks iSnk djus dh {kerk dks dgrs gSaA 

       

  (A)   mRifjorZu  ¼E;wVs”ku½ 

  

  (B)   izfr:i.k  ¼Dyksfuax½          

  

  (C)   iw.kZ”kDrrk ¼VksfViksVsalh½            

  

  (D)   cgq”kDrrk ¼IywfjiksVsalh½ 

  

 
 18.    ------- Hkkjr dk ,d izeq[k ykSg v;Ld {ks= gSA 

  (A)   xqtjkr&jktLFkku {ks= 

  (B)   rkfeyukMq&NRrhlx<+ {ks= 

  (C)   mRrjizns”k&fcgkj {ks= 

  (D)    vksfM”kk& >kj[kaM {ks= 

 

 19.   स्स्त्थय िैऻाननक शब्दों को िणणित कयने के लरए 
उऩसगि के रूऩ भें ......... शब्द का उऩमोग ककमा जाता 
है| 

  (A)  भेगा 

  (B)  कासी 

  (C)  आइसो 



  (D)  पोटो 

 

 20.   इॊटयनेट के सॊदबि भें,IP का ऩूणि रूऩ कमा है  

  (A)  इॊटयनेट प्रोटोकॉर    

  (B)  इॊटयनेट प्रऩोजर   

  (C)  इॊट्रा प्रोटोकॉर   

  (D)  इॊट्रा प्रोऩेगैंडा     

    

 

 21.   उत्ऩादन प्रकिमा भें उऩमोग ककए जाने िारे सबी 
भूति सॊसाधनों जैस ेकच्चा भार औय श्रभ के भूल्म को कमा 
कहा जाता है? 

  (A)  िास्त्तविक रागत 

  (B)  ननलशच्त रागत 

  (C)  अिसय रागत 

  (D)  ऩरयितिनीम रागत 

 

 22.   हदसॊफय 2020 की स्स्त्थनत के अनुसाय ओरॊवऩक 
िेरो के इनतहास भें बायत ने ककस िेर भें सफसे 
अधधक सॊख्मा भें ऩदक जीते है ? 

  (A)   पुटफॉर     

  (B)   फैडलभॊटर    

  (C)   कुचती    

  (D)   पील्ड ह ाकी  

 

 23.   भारत सरकार न े_____ में डब्ल्यूएचओ ग्लोबल 

सेंटर फॉर टे्रडडशनल मेडडडसन (डब्ल्यूएचओ जीसीटीएम) 

की स्थापना को मंजूरी द ेदी ह।ै 

  (A)  जामनगर, गुजरात 

  (B)  हररद्वार, उत्तराखंड 

  (C)  गुरुग्राम, हररयाणा 

  (D)  इंदौर, मध्य प्रदशे 

 

 24.     सूक्ष्भ, रघु औय भध्मभ उद्मभ के ितिभान 

कें द्रीम भॊरी कौन हैं? 

  (A)  याभदास आठिरे 

  (B)  नायामण याणे 

  (C)  हयदीऩ लसॊह ऩुयी 
  (D)  ऩीमूष गोमर 

 

 25.   सॊयुक्त राष्ट्र सतत विकास समाधान नेटिकक  
द्िारा प्रकाशित ‘िर्ल्क हैप्ऩीनेस ररऩोटक 2022’ के 10िें 
सॊथकरण में भारत का थथान क्या है? 

  (A)  134िाॊ 
  (B)  135िाॊ 
  (C)  136िाॊ 
  (D)  139िाॊ 
 

 An italian mayor has been cleaning the 
streets along with his councilors after their 
town (1) ............. with no manual workers, 
it’s reported. In fact, (2) ........... was 
weeping the piazza in front of the (3) 
...........church in preparation for market 
day, (4) ........ the  

deputy mayor’s father and a town councilor 
armed with a high-pressure hose. The Town 
Zerfaliu,s last (5) ........... retired six months 
ago and nobody has been hired since then. 
“We can’t do anything- we are blocked by 
bureaucracy,”the mayor says. 
 26. (A)  leaves  (B)  was left 



 (C)  was leaving (D)  has left 
 

 27.   (A)  they  (B)  it 
       (C)  she  (D)  he 
 

 28.   (A)  next  (B)  near 
 (C)  neighbour  (D)  local 
 

 29.   (A)  as well  (B)  alongside 
 (C)  also  (D)  along 
 

 30.   (A)  mayor  (B)  councillor 
       (C)  worker  (D)  member 
 

 31.   ANTONYME OF Retain  
  (A)    Remember  
  (B)    Release  
  (C)    Unfurl  
  (D)   Engage    

 

 32.   ANTONYME OF Affirmation  
  (A)    Denial  
  (B)    Refusal  
  (C)    Opposition  
  (D)    Obstruction   

 
 33.   Annoy  
  (A)  Offend  
  (B)  Lazy  
  (C)  Revoke  
  (D)  Refuse  

 

 34.   Fortitude  
  (A)  Courage  
  (B)  Sincerity  
  (C)  Prudence  
  (D)  Support   

 

 35.     The vintage cars hold a special place in 
the hearts of their owners. 

  
  (A)  A special place in the hearts of the 
vintage car owners is held by them.   
  
  (B)   A special place was held by the 
vintage cars in the hearts of their owners.  
  
  (C)   A special place is held by the vintage 
cars in the hearts of their owners.     
  (D)   A special place is being held by the 

vintage cars in the hearts of their   
  owners.  

  
 
 36.    "Run away, children quickly"said the 

teacher. 
  
  (A)    The teacher asked the children if 

they run away quickly    
  
  (B)    The teacher asked the children 

whether they could run away quickly   
  
  (C)    The teacher asked the children to 

run away quickly   
  
  (D)    The teacher asked the children if 

they run away  
  
 

 37.     FIND OUT CORRECT WORD 
 
  
  (A)  Reverantial   
  (B)   Reverential   
  (C)   Revarential   
  (D)   Reverentiel 

  

 
 38.   Select the correctly spelt word. 
  
  (A)  separate 
  
  (B)  separate 



  
  (C)  saperate 
  
  (D)  separate 

 

 39.   By the time I reach America, 
it……….morning. 

  
  (A)   is   
  (B)   would be   
  (C)   must  be   
  (D)   was  
  

 

 40.   He is indifferent alike…………..praise and 
blame.  

  
  (A)   in   
  (B)   to   
  (C)   for   
  (D)   about 
  

 
 41.    FIND MEANING OF THE IDIOM/PHRASE 
USED IN THE SENTENCE Back to square one                                                     
  (A)  To start again  
  (B)  To be able to count  
  (C)  To replay a game of chess  
  (D)  To complete a game   

 

 42.     Select the most appropriate meaning of 
the following idiom.  

To be light years away 
  (A)  When something seems like it is about 
to happen in the near future  
  (B)  An extremely long time from now in the 
past or future 
  
  (C)  An unlikely event that happened 
suddenly  
  (D)  To be too distant for human beings to 
reach 
     

 

 43.    I am told (1)/John is ill(2)/ since 
Monday.(3)/ No error(4)   
  (A)   1  
  (B)   2  
  (C)   3  
  (D)   4  

 
 44.      The teacher asked his students(1)/ if 
they had gone through(2)/either of three chapters 
included in the prescribed text.(3)/ No error(4)   
  (A)   1  
  (B)   2  
  (C)   3  
  (D)   4  

 

 45.    The dead skin cast off by a snake.                                  
  (A)  Bough  
  (B)  Slough  
  (C)  Peeling  
  (D)  Borough  

 
 46.    Select the most appropriate option 

to substitute the underlined segment on 
the given sentence. if there is no ned to 

substitute it select No improvement. 
A system of naming things.                                                

  (A)  Horticulture  

  (B)  Miniature  

  (C)  Genocide  

  (D)  Nomenclature   

 

 47.    While it was true that 
P: I had 
Q: to invest in industry 
R: some lands and houses  
S: I did not have ready cash 
  (A)  PQRS  
  (B)  PRSQ  
  (C)  SQPR  
  (D)   QPRS   

 

 48.     Sentences of a paragraph are given 
below in jumbled order. Arrange the 



sentences in the right order to form a 
meaningful and coherent paragraph.  

A. Indeed, polymers such as regenerated cellulose, 
which have become familiar household materials 
under the trade names rayon and nylon, are also 
made into numerous non-fibre products, ranging 
from cellophane envelope windows to clear plastic 
soft-drink bottles.  
B. The chemical compounds from which man-made 
fibres are produced are known as polymers, a class 
of compounds characterised by long, chain-like 
molecules of great size and molecular weight. 
 C. As fibres, these materials are prized for their 
strength, toughness, resistance to heat and mildew, 
and ability to hold a pressed form.  
D. Many of the polymers that constitute man-made 
fibres are the same as or similar to compounds that 
make up plastics, rubbers, adhesives and surface 
coatings. 
  (A)  BDAC    
  (B)   ACDB    
  (C)  CBAD   
  (D)  BCDA  
     

 

 49.   Improve the underlined part of the 

sentence. 
The struggle for climate change must be 
prioritised given that our population is 
increasing 
and not decreasing. 
  (A)  No improvement  
  (B)  is prioritising  
  (C)  may have prioritised   
  (D)  could prioritise 
 

 50.   Select the INCORRECTLY  spelt word. 
  (A)  Stimulate 
  (B)  Encourage 
  (C)  Manepulation  

  (D)  Creditable 

 

 51.   अगय दी गई व्मिस्त्था भें से सबी दी गई सभ 
सॊख्माओॊ को हटा हदमा जाए, तो फाएॉ छोय से आठिाॊ 
तत्ि इनभें से कौन सा होगा? 

  (A)   1   
  (B)   5   
  (C)   9  
  (D)   7  
  (E)  3 

 
 52.   lgh fodYi dks pqfu,A 
di % gksaB % % i{kh % \                                                            
  (A)  ou  
  (B)  >kM+h  
  (C)  ydM+h  
  (D)  ?kkl                                                                                                                                 
  
 

 53.   ,d yM+ds dh vksj b'kkjk djrs gq, us dgk] **og esjs 
nknk dh bdykSrh iq=h dk iq= gSA** ml yM+ds ls fdl Ádkj 
lEcfU/kr gS\                                                            
  (A)  eks¡  
  (B)  pkph  
  (C)  cgu  
  (D)  tkudkjh v/kwjh gS  
  (E)  None.                                                                                                                                 
  
 

 54.     o"kZ 1988 esa Lora=rk fnol cq/kokj dks euk;k 
x;k] rks o"kZ 1989 esa ;g fdl fnu euk;k x;k \ 

  (A)  lkseokj  
  (B)  eaxyokj  
  (C)  'kqØokj  

  (D)  xq:okj 

 

 55.   vlaxr Nk¡Vs %& 
  (A)  lekt'kkL=h  
  (B)  vFkZ'kkL=h  
  (C)  rfU=dk&foKkuh  
  (D)  f'k{kk'kkL=h  

 



 56.   In a certain code, CONCOLOGY is 

written as YGOLOCNOC. How will 

PALAEOGRAPHY be written in that code? 

  (A)    YHPRAGOEALAP 

  (B)    YHPARGOEALAP 

  (C)    YHPARGOAELAP 

  (D)    YHPARGEOALAP 

 

 57.   ;fn T>H>K>L vkSj V< K< Z = B gS] rks fuEu esa 

ls dkSu&lk fu’d’kZ lgh ugha gS? 

  (A)  K = B 

  (B)  V < T 

  (C)  T > L 

  (D)  H > Z 

 

 58.   ,d vkneh vius dk;kZy; ls pyk vkSj 5 fdeh iwoZ 
dh vksj x;kA fQj og ck,¡ ?kwek vkSj 3 fdeh 
pykA fQj og nksckjk ck,¡ ?kwek vkSj 5 fdeh 
pykA og vkjfEHkd fcUnq ls fdruh nwj gS\ 

  (A)     3 fdeh  
  (B)     4 fdeh  
  (C)     6 fdeh  
  (D)     10 fdeh 
  

 

 59.   ;fn G > T, H = B, T > H, M = T vkSj B > K gS] 

rks fuEu esa ls dkSu lk O;atd lgh gS? 

  (A)  G = T 

  (B)  B > T 

  (C)  G < M 

  (D)  K < H 

 

 60.   ml v{kj la;kstu dk p;u djsa] ftls nh xbZ v{kj 

Js.kh ds fjDr LFkku esa dzfed :i ls j[kus ij Js.kh iw.kZ gks  

    tk,xhA 

     a - - bcde - - abbcd -- aabb-- ee 

  (A)  abeaeecd 

  (B)  aeecdbea 

  (C)  aeaebecd 

  (D)  abecdeae 

 

 61.   ननम्नलरणित सभीकयण को सही कयने हेतु दो 
धचन्हों औय दो सॊख्माओॊ को ऩयस्त्ऩय फदरने की 
आिचमकता है| हदए गए विकल्ऩों भें स ेउऩमुकत धचन्हों 
औय सॊख्माओॊ का चमन कये| 

5 x 8 + 2 = 20 

  (A)  + औय x, 6 औय 8  

  (B)  + औय x, 2 औय 8  

  (C)  x औय +, 2 औय 6  

  (D)  x औय +, 6 औय 2 

 

 62.   Select the option that will correctly 

replace the question mark (?) in the given pattern. 

    

 
  (A)   4     

  (B)  5    

  (C)  11    

  (D)  13 

 
 63.   Select the correct alternative to indicate the 

sequential order of the following 

       names (geographical location). 



       1.Maharashtra 

       2.Rajasthan 

     3.Karnataka 

     4.Gujarat 

     5.Kerala 

  (A)  3-5-4-1-2 

  (B)  5-3-1-4-2 

  (C)  5-1-3-4-2 

  (D)  4-1-2-5-3 

 
 64.   

nkfgus fljs ls 8osa vkSj ck,¡ fljs ls 13osa LFkku 
ij gSaA ;fn lhrk vkSj xhrk viuh txg 
ijLij cny nsrh gS] rks xhrk ck,¡ fljs ls 21osa 
LFkku ij vk tkrh gSA rc] nkfgus fljs ls 
lhrk dkSu&ls LFkku ij vk tk,xh\ 

  (A)    17osa  
  (B)    16osa  
  (C)    18osa  
  (D)    d 

  

 

 65.   
bleas ls ,d la[;k xyr gSA xyr la[;k dks 
pqfu,A 

6, 7, 16, 41, 90, 154, 292 
  (A)  7  
  (B)  16  
  (C)  41  
  (D)  154 
  

 

 66.      सािधानीऩूििक दी गई सूचनाओॊ को ऩहढए 
औय हदए गए प्रचनों के उतय दीस्जए 

 छह रोग L, M, N, X, Y औय Z एक छह भॊस्जरा इभायत 
की, छह अरग भॊस्जरों ऩय यहते है स्जसभें सफसे ननचरी 
इभायत को न. 1 औय ऐसे ही सफसे ऊऩयी भॊस्जर को न. 

6 हदमा गमा है उनभें स ेहय एक को अरग यॊग, जो हैं 
- नीरा, रार, गुराफी, ऩीरा, हया औय सपेद ऩसॊद है. 
   L भॊस्जर न. 3 ऩय यहता है. L औय गुराफी यॊग ऩॊसद 
कयने िारे की फीच कोई नहीॊ यहता है M औय गुराफी यॊग 
ऩसॊद कयने िारे के फीच लसपि  दो रोग यहते है. N, M 
के ठीक ऊऩय यहता है N औय नीरा यॊग ऩसॊद कयन ेिारे 
के फीच लसपि  तीन रोग यहते है. X औय Y के फीच लसपि  
एक व्मस्कत यहता है X को नीरा ऩसॊद नहीॊ है Z औय 
रार यॊग ऩसॊद कयने िारे के फीच लसपि  दो रोग यहते है 
ऩीरा यॊग ऩसॊद कयने िारा, रार यॊग ऩसॊद कयने िारे के 
नीच ेककसी एक भॊस्जर ऩय यहता है हया यॊग ऩसॊद कयने 
िारा, ऩाॊचिी भॊस्जर ऩय नहीॊ यहता है 

सपेद ऩसॊद कयने िारे के ठीक ऊऩय कौन यहता है?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

  

  (A)    X    

  (B)   Y    

  (C)   N    

  (D)   L    

 

 67.      dFku% bZekunkjh vkSj ifjJe ls O;fä dks 
vkfFkZd mUufr ÁkIr gks tkrh gSA fu"d"kZ% I bZekunkjh vkSj 
vkfFkZd mUufr esa ijLij lh/kk lEca/k gSA II ifjJe vkSj 
bZekunkjh ykHkdkjh gksrs gSA  

 

  
  (A)     I vUrfuZfgr gSA       
  (B)     II vUrfuZfgr gSA                     
  (C)     I vkSj II vUrfuZfgr gSA     

  (D)     I vkSj II vUrfufgZr ugha gSA 

 
 68.   uhps fn, x, dFkuksa ds ckn nks fu”d”kZ I, II vkSj III rhu 

 fn, x, gSaaA ;g ekurs gq, fd dFkuksa esa nh xbZ tkudkjh lR; gS] 

Hkys gh og loZKkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrh gksa vkSj ;g fu.kZ; djsa fd dkSu 

lk@ls fu”d”kZ rkfdZd vkSj fuf’pr :i ls dFku esa nh xbZ tkudkjh dk 

vuqlj.k djrk gS@ djrs gSaA   

dFku 
I dqN igkfM+;k¡ ¼fgYl½ Vhys gSA 



I dksbZ Vhyk igkM+ ¼ekmaVsu½ ugha gSA 
     fu"d"kZ 
I. dqN  Vhys igkfM;k¡ gSaA 
II. dqN  igkM+ igkfM;k¡ gSaA 
III. lHkh igkfM;k¡ igkM+ gSaA 

  (A)   dsoy fu"d"kZ III  vuqlj.k djrk gSA 
  (B)   rhuksa fu"d"kZ I, II vkSj III vuqlj.k djrs gSA 
  (C)   dsoy fu"d"kZ I  vkSj III vuqlj.k djrs gSA 
  (D)    dsoy fu"d"kZ I vuqlj.k djrk gSA 
 

 69.   
yxs gS] niZ.k ds lkeus myVk j[kk tkrk gSA 
,d O;fDr niZ.k ds ÁfrfcEc esa 6 % 10 ctk 
gqvk ns[krk gS okLrfod le; gSA 

  (A)   6 % 50  
  (B)   12 % 40  
  (C)   12 % 20  

  (D)   6 % 10 

  

 

 70.   नीच ेददए गए आकृतत में ककतने सरऱ रेखाएॉ है 

  

  

  (A)   9   
  (B)   11   
  (C)   15  
  (D)   48 

  

 

 71.     og osu vkjs[k pqusa tks fuEu Jsf.k;ksa ds chp ds laca/k 

vPNk fu:i.k djrk gSA 

      

     efgyk,a] 'kks/kdrkZ] vareqZ[kh 
  (A)    

 

  (B)      

  (C)        

  (D)     

 

 72.   ,d ikls dh rhu vyx&vyx fLFkfr;ka n”kkZbZ xbZ gSA 

ml v{kj dk p;u dhft, tks E n”kkZus okys Qyd ds   

     foijhr Qyd ij gksxkA 



      

  (A)  A 

  (B)  F 

  (C)  C 

  (D)  D 

 

 73.   तनम्नशऱखखत प्रश्नों में उस उतर आकृतत का 
चयन कीस्जए,जो प्रश्न आकृतत में सस्ननदहत हो 
I 

 

  (A)    

  (B)    

  (C)    

  (D)      
  

 

 74.   ;fn niZ.k dks nh xbZ vkd̀fr ds nkbZa vksj j[kk tk,] rks 

niZ.k esa fufeZr lgh izfrfcac dk p;u  

    dhft,A 

       

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 



 75.   og fodYi pqusa tks nh xbZ vkd`fr J`a[kyk dks iwjk 
djrk gSA 
  
 

 

  (A)     (B)        

  (C)    (D)     

 

 76.   A औय B की ितिभान आम ुका अनुऩात 8 : 9 
है| 9 िषों के फाद, मह अनुऩात 19 : 21 हो जाएगा| C, 
B स े3 िषि छोटा है| C की ितिभान आम ु(िषों भें) ककतनी 
है? 

  (A)   51  
  (B)  48   
  (C)  49    
  (D)  52  

 

 77.   ककसी िगि का ऩरयभाऩ, ककसी आमत की ऩरयभाऩ 
के आधे के फयाफय है िगि का ऩरयभाऩ 40 m है महद 
इसकी चौड़ाई, इसकी रम्फाई की दो-नतहाई है, तो 
आमत का ऺेरपर ऻात कयें  

  (A)   196    (B)   400   

  (C)   321    (D)   384   

 
 78. fdlh jkf’k ij 10 % okf”kZd C;kt dh nj ls 2 o”kZ ds pdzo`f) 

C;kt vkSj lk/kkj.k C;kt dk varj Rs. 124  gSA jkf’k ¼ Rs. essa½ gS%  

  (A)   Rs. 6200    (B)  Rs. 12400   

  (C)   Rs. 4000    (D)  Rs. 8000   

 

 79.   The marked price of a chair and a table 

are in the ratio 2 : 3 respectively. The 

shopkeeper gives 20% discount on the chair. If 

the combined discount on both the chair and 

the table is 26%, then what will be the discount 

given on the table ?  

       

  (A)  34%    

  (B)  32%   

  (C)  30%    

  (D)  28% 

       

 

 80.   og cM+h ls cM+h la[;k dkSu lh gS ftlls 1992 vkSj 

233 dks foHkkftr djus ij “ks’kQy dze”k% 12 vkSj 13 izkIr gksrs gSa? 

  (A)  220  (B)  242 

  (C)  186  (D)  246 

 

 81.   ;fn la[;k 579683pq, 5 vkSj 8 nksuksa ls foHkkT; gS] 

rks p vkSj q ds lcls NksVs laHkkfor eku Kkr djsaaA 

  (A)    P = 2, q = 0 

  (B)    P = 3,  q = 0 

  (C)    P = 2,  q = 2 

  (D)    P = 4,  q = 3  

 

 82.    A, B औय C ने 2 : 3 : 5 के अनुऩात भें ऩूॊजी 
रगाकय एक व्मिसाम शुरू ककमा| व्मिसाम शुरू कयने के 
4 भहीने फाद, A अऩनी ऩूॊजी 50% फढ़ा देता है औय B, 

6 भहीने फाद अऩनी ऩूॊजी  फढ़ा देता है तथा C, 
8 भहीने फाद अऩनी 50% ऩूॊजी ननकार रेता है| महद िषि 
के अॊत भें कुर राब य86,800 हुआ हो, तो राब भें A 
औय C के हहस्त्सों का अॊतय कमा था? 

  (A)   7000  
  (B)  9800   



  (C)  8400   
  (D)  12600 

 83.   एक व्मस्कत अऩनी आम का 75% व्मम कयता 
है महद उसकी आम भें 28% की िदृ्धध के साथ ही 
उसके व्मम भें 20% की िदृ्धध हो जाती है, तो उसकी 
फचत भें ककतने प्रनतशत की िदृ्धध मा कभी हुई? 

  (A)   13%िदृ्धध   

  (B)   13%कभी   

  (C)   52%कभी   

  (D)   52% िदृ्धध  

 84.   dksbZ buysV ikbi 2 ?kaVs esa fdlh Vadh dks Hkj ldrk gS 

vkSj ,d vkmVysV ikbi 3 ?kaVs esa iwjh Hkjh gqbZ Vadh dks [kkyh dj 

ldrk gSaA ;fn buysV vkSj vkmVysV ikbiksa dks ,d lkFk [kksy 

fn;k tkrk gS] rks [kkyh Vadh fdrus le; esa Hkj tk,xh? 

  (A)  2 h  (B)   

  (C)  3 h  (D)  6 h 

 

 85.   एक रॊफित वप्रज्भ का आधाय सभरॊफ है, स्जसकी 
सभाॊतय बुजाए 11 सेभी औय 15 सेभी है तथा उनके फीच 
की दयूी 9 सेभी है| महद वप्रज्भ का आमतन 1731.6 घन 
सेभी है, तो वप्रज्भ की ऊॊ चाई (सेभी भें) होगी: 

  (A)   14.2 

  (B)   14.8 

  (C)   15.6 

  (D)   15.2 

 

 86.   एक दकुानदाय ने 10% की छूट ऩय 80 kg चािर 
ियीदा I इसके आरािा हय 20 kg चािर ऩय उसे 1 

kg चािर भुफ्त हदमा गमा था महद िह अॊककत भूल्म 
ऩय चािर फेचता है तो उसका राब प्रनतशत ऻात 
कीस्जए      

  (A)     %  

  (B)    %   

  (C)    %    

  (D)    % 

 
 87.    feJ /kkrq A esa dkWij vkSj ftad dk vuqikr 5 : 7 gS 

vkSj feJ /kkrq B esa dkWij vkSj ftad dk vuqikr 4 : 5 gSA A vkSj 

B dks 1 : 2 ds vuqikr esa fy;k tkrk gS vkSj u;h feJ /kkrq C 

cukus ds fy, fefJr fd;k tkrk gSA C dk fdruk Hkkx dkWij gS? 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 
 88. Rs. 24,000 dh fuosf’kr jkf’k ij ikWp o”kksZ ds fy, 18 % 

okf”kZd  lk/kkj.k C;kt nj ls izkIr jkf’k fdruh gksxh ? 

  (A)   Rs. 43,800    

  (B)  Rs. 44,000  

  (C)  Rs. 45, 600  



  (D)  Rs. 48,000 

 

 89.    - (2  dk eku 

fdruk gksxk? 

  (A)  11 

  (B)  12 

  (C)  13 

  (D)  9 

 

 90.   24649 का िगिभूर है 

  (A)   139  (B)  124  
  (C)  157   (D)  163 

 

 91.       72 km/h  dh pky ls pyrh jsyxkM+h] fdlh 

[kaHks dks 12 s esa ikj djrh gSA jsyxkM+h] 360 m yacs iqy dks 

fdrus le; esa ( s esa) ikj djsxh? 

    

  (A)  30               

  (B)  40            

  (C)  60            

  (D)  75 

        

 

 92.   fdlh dk;Z dks iwjk djus esa] tSd dks ihVj dh rqyuk esa 

rhu xquk vkSj tfLVu dh rqyuk esa nksxquk le; yxrk gSA ,dlkFk 

dk;Z djrs gq,] os dk;Z dks 15 fnu esa iwjk dj ldrs gSaA vdsys 

tfLVu dks dk;Z iwjk djus esa fdruk le;   ¼fnu esa½ yxsxk? 

  (A)   60 

  (B)   75 

  (C)   90 

  (D)   45 

 

 93.   एक येरगाड़ी बफना रुके 70km/h की औसत गनत 
से औय रुकने के साथ 56km/h की औसत गनत स ेचरती 
है| येरगाड़ी, औसतन प्रनत घॊटा ककतने लभनट रूकती है? 

  (A)  14  
  (B)  12   
  (C)  15  
  (D)  16 

 

 94.    5 cm ककनाये िारे चाय घन एक दसूये से छोयों 
से जुड़ ेहै| ऩरयणाभी घनाब का सॊऩूणि ऩषृ्ठ ऺेरपर कमा 
होगा? 

  (A)   450   
  (B)   500   
  (C)   475   
  (D)   600 

 
 95.   fuEukafdr vkys[k dk v/;;u djsa vkSj mlds ckn fn, 

x, iz”u dk mRrj nsaA 

     

 

  2016 ls 2019 esa daiuh A n~okjk dkxt ds dqy mRiknu dk] 

2014 ls 2017 esa daiuh B n~okjk dkxt ds dqy mRiknu ls 

vuqikr Kkr djsaA 

   

  (A)  9 : 7                    

  (B)  8 : 5                        

  (C)  3 : 2                             

  (D)   : 4 



    

 

 96.   dksbZ daiuh ,FkyhVksa ds fy,] P, Q vkSj R rhu 

fHkUu&fHkUu ¶ysoj okys u, ÅtkZ is; (energy drink) dk 

mRiknu djrh gSA uhps n”kkZ, x, ckj xzkQ esa 2001 ls 2006 rd 

Ng o’kZ dh vof/k ds nkSjku rhuksa ¶ysoj (flavours) dk 

mRiknu n”kkZ;k x;k gSA xzkQ dk v/;;u djsa vkSj uhps fn, x, 

iz”u dk mRrj nsaA 

     

 

       fuEu esa ls fdl o’kZ] fiNys o’kZ dh rqyuk esa ¶ysoj R 

ds fy, mRiknu esa of̀)@deh dk izfr”kr lcls vf/kd gS? 

  (A)  2002, o`f) 

  (B)  2005,  deh 

  (C)  2003, o`f) 

  (D)  2006, deh 

 

 97.   fn;k x;k ikbZ pkVZ ,d ifjokj dh ekfld cpr vkSj 

mlds fofHkUu enksa ij gksus okys [kpZ dks iznf”kZr djrk gSA pkVZ 

   dk v/;;u djsa vkSj mlds ckn fn, x, iz”u dk mRrj nsaA 

     

 ;fn ekfld cpr Rs.5,000 dh gS] rks f”k{kk vkSj diM+ksa ij dqy 

[kpZ fdruk gS? 

  (A)  Rs. 15,500 

  (B)  Rs. 14,500 

  (C)  Rs.14,000 

  (D)  Rs.16,500 

 

 98.   ,d nqdkunkj us viuh oLrqvksa ij dz; ewY; ls 25% 

vf/kd dk ewY; vafdr fd;k vkSj 20% dh NwV nhA mldk ykHk 

izfr”kr Kkr djsaA 

  (A)  0% 

  (B)  4% 

  (C)  2% 

  (D)  5% 

 

 99.   ,d O;fDr ,d ia[ks dks Rs.557.75 esa csprk gS vkSj 

15% dk ykHk vftZr djrk gSA mls 20% dk ykHk vftZr djus 

ds fy, ml ia[ks dks fdruh dher ij cspuk gksxk? 

  (A)   Rs.589 

  (B)   Rs.596 

  (C)   Rs.582 

  (D)   Rs.572 

 

 100. 



  dk eku fdruk gS? 

  (A)  -8 

  (B)  -7 

  (C)  -1 

  (D)  -9 

 

Answers: 

  1. c  (2) c  (3) C  (4) b  (5) A  (6) B  
(7) B  (8) C  (9) D  (10) D  (11) C  
(12) D  (13) D  (14) A  (15) D  (16) 
B  (17) C  (18) D  (19) C  (20) A  
(21) A  (22) D  (23) A  (24) B  (25) 
C  (26) B  (27) D  (28) D  (29) B  
(30) C  (31) B5  (32) A  (33) A6  
(34) A  (35) C  (36) C  (37) B  (38) 
DQ  (39) C  (40) B  (41) A   (42) D  
(43) B  (44) C  (45) B (46) d  (47) C  
(48) D  (49) a  (50) C  (51) B  (52) 
D  (53) D  (54) D  (55) C  (56) B  
(57) A  (58) A  (59) D  (60) A  (61) 
a  (62) A  (63) B  (64) B  (65) D  
(66) B  (67) C  (68) D  (69) A  (70) 
B  (71) C  (72) B  (73) C  (74) A  
(75) A  (76) A  (77) d  (78) B  (79) 
C  (80) A  (81) A  (82) D  (83) D  
(84) D  (85) b  (86) A  (87) B  (88) 
C  (89) B  (90) C  (91) A  (92) D  
(93) B  (94) A  (95) A  (96) B  (97) 
B  (98) A  (99) C  (100) B 

  


